
Hasičská zbrojnice SDH Nové Město na Moravě 

  V době před založením Sboru dobrovolných hasičů v Novém Městě na Moravě, byla vrchností 
vystavěna vedle domu č.4 kůlna na uskladnění panské a městské stříkačky. 

  Prvními prostory, které sbor využíval pro svoji činnost bylo hasičské skladiště s třípatrovou lezárnou na 
dvoře místní radnice vystavěné v roce 1891. Součástí byla i sborová místnost, v níž se hasiči scházeli 
až do roku 1935. 

  V roce 1935 bylo korunováno úsilí sboru o novou hasičskou zbrojnici. Pochopením městské rady byla 
postavena a sboru předána nová patrová budova ve Školní ulici. V jejím přízemí, oproti staré kůlně na 
radničním dvoře, se nacházely prostorné garáže, v prvním poschodí schůzovní místnost a byt 
domovníka, dále pak jedna místnost využívaná jako obecní knihovna. Po pár letech i tato místnost 
připadla do užívání sboru.. Záhy byla u této budovy postavena nová třípatrová lezárna. 

 
Otevírání zbrojnice v roce 1935 

  V letech 1961 až 1963 byla přistavěna část zbrojnice, čímž byla získána jedna garáž a v poschodí 

byla rozšířena spolková místnost (dnes služebna městské policie a skládek).  

 
Dřevěná věž a nástavba z roku 1963  

 
Dům požárníků s technikou  

 
Dům požárníků s technikou  

  Po letech obtížného jednání, po překonání všech těžkostí a překážek provázejících stavbu, byla díky 

obětavosti mnoha členů stavba zdárně dokončena. Stavba měla ve své době téměř milionovou 
hodnotu. Vzhledem k tomu, že prostor zbrojnice již nevyhovoval stále větším nárokům na uskladnění 
nové techniky, byly v roce 1973 zahájeny práce na přístavbě budovy zbrojnice. Byly postaveny horní 
garáže, společenská místnost, sklad PHM a nová zděná věž. Na výroční schůzi 4. prosince 1976 
byla slavnostně přístavba předána k užívání.  

 
Původní garáže 

  V roce 1996 byly dvě garáže přestavěny na prodejnu a sklad. V tomto prostoru dnes sídlí prodejní 

středisko Výzbrojny požární ochrany.  

  Další větší rekonstrukce se zbrojnice dočkala v roce 1998. V tomto roce byly provedeny stavební 
úpravy klubovny a služebny, později byla provedena přestavba sociálního zařízení. V lednu 1999 
byla plně zprovozněna a využívána malá zasedací klubovna a služebna. 



  Zbrojnice je majetkem města Nové Město na Moravě. V přízemí se nachází 3 garáže se stáním pro 
čtyři nákladní vozy, obchod VPO Jihlava, malý skládek, sklad PHM a dílna. V mezipatře je umístěno 
sociální zařízení. V 1. patře se nachází služebna a malá zasedací místnost SDH, služebna městské 
policie, domovnický byt 2+1 a malý sklad. Ve 2. patře je zasedací sál s kuchyní a skladem. Na půdě je 
umístěna posilovna. Celkové užívané prostory jsou na ploše 349,4 m

2
. Zbrojnice je opatřena věží 

sloužící k sušení hadic a výcviku.  


